



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ЮБИЛЕИ

Служение делу и людям

Эти слова как нельзя более точно характеризуют жизненный путь Александра Фёдоровича Огорельцева, который на днях отметил своё 70-летие. С этим, думаю, согласятся все, кто хорошо знает этого человека, – то есть, практически все чайковцы. В нём прекрасно уживаются такие трудносочетаемые черты характера, как прямота и дипломатичность, уверенность в себе и умение находить общий язык с оппонентами, жёсткость в отстаивании своей позиции и стремление помочь ближнему своему. Ну, уральский характер – что тут ещё скажешь?



Родился он в городе Красноуфимске Свердловской области. До 1963 года семья Огорельцевых жила в селе Крылово, куда направили на работу главу семейства. Фёдор Андреевич трудился там фельдшером, хотя по образованию был врачом, к тому же прошедшим Великую Отечественную войну. Мама – Валентина Петровна – работала председателем сельсовета. В семье, кроме Александра, росли ещё два парня – Виктор и Владимир.

По словам Александра Федоровича, самое яркое ощущение детства – не беззаботность, как может показаться, а самостоятельность. Родители были заняты на работе, а на долю детворы оставалось

домашнее хозяйство – вскопать огород в двадцать пять соток, окучить картошку, выкопать её, накормить и выпастить скот. В совхозе он начал трудиться лет с двенадцати – на сенокосе таскал волокуши, на лошадах возил подкормку.

Повзрослев, переквалифицировался в грузчики, благо в Крылово выращивали пропасть всяких овощей, которые нужно было грузить то в машины, то в вагоны. Это сейчас подросткам нельзя работать, а тогда на возраст грузчиков никто внимания не обращал – это было в порядке вещей. Трудился он и прицепщиком на тракторе – проще сказать, кем Александру работать не довелось! А было ещё живое общение между людьми. Сотовых телефонов не было, но все почему-то всегда знали, где можно найти своих друзей.

Дальний Восток – Чайковский

В 1963 году семья переехала в Чайковский. Отец сначала работал в ЦГБ, а после выхода на пенсию – фельдшером в медпункте автотранспортного предприятия. Мама трудилась воспитателем в детском саду №12.

Александр же к тому времени, поскольку особого выбора в Красноуфимске не было, окончил местное железнодорожное училище и работал дежурным по железнодорожной станции Новая Заря Серовского отделения Свердловской железной дороги.

Окончание на 2 стр.

РЕКЛАМА

ЦЕНТР **МЕЖЕВАНИЕ**
РАЗМЕЖЕВАНИЕ
ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
ТОПОГРАФИЧЕСКИЕ СЪЁМКИ
скидка 15% до 31 мая 2017 г.

РЕКЛАМА
г. Чайковский, ул. Мира, 50 т/ф.: (34241) 37-000, 32-404
centr_ershov@inbox.ru моб.: 8-908-24-144-98

24 февраля 2017 г.,
Выставочный Центр, Ленина, 36
выставка-продажа «Товары для тепла и здоровья»

БАШКИРСКИЙ МЁД

Оренбургский пуховый платок
Полный ассортимент изделий фабрики «Ореншаль»: платки, косынки, носки, береты, пончо, рейтузы и т.д.
ЛУЧШИЕ ШАЛИ РУЧНОЙ РАБОТЫ
ПАВЛОВПОСАДСКИЕ ПЛАТКИ

ВЕРБЛЮЖЬЯ ШЕРСТЬ
Изделия для здоровья и тепла из овечьей, верблюжьей, собачьей шерсти: пояса от радикулита и хондроза, наколенники, колготы, рейтузы, леггинсы, носки, гольфы, бриджи и многое др. Термобелье. Пряжа.
ИП Терешева Н.И., г. Оренбург, ОГРН 307565827700311

птицефабрика®
ЧАЙКОВСКАЯ
РЕАЛИЗУЕТ:
● **КУР-НЕСУШЕК**
● **БРОЙЛЕРОВ**
● **МОЛОДНЯК**
● **ЯИЧНЫХ КРОССОВ**

Справки по тел.:
5-23-05; 5-85-88
в рабочие дни с 8-30 до 16-00;
обед с 12-00 до 13-00

УНИКАЛЬНО ВЫГОДНО!
ТОЛЬКО 23 ФЕВРАЛЯ 2017 г. с 10⁰⁰ до 19⁰⁰ час.
Выставочный центр, Ленина, 36 (напротив ДБ «Элегант»)

ШУБЫ & ДУБЛЁНКИ
ПО ЦЕНАМ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

МЕХА ГРЕЦИИ ТУРЦИИ ПОЛЬШИ РОССИИ
ВЕРХНЯЯ ОДЕЖДА
для мужчин и женщин
РАЗМЕРЫ ДО 72

КРЕДИТ
НА УНИКАЛЬНО ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ

ГРАНДИОЗНЫЕ **СКИДКИ ДО 60%**

ОБМЕН СТАРОЙ ШУБЫ НА НОВУЮ.

ИП Лебедев Р.Э.,
г. Пермь, ОГРН 31559580044582

ВЫГОДНО. СТАВИТЬ ОКНА ЗИМОЙ!

ТОЛЬКО ДО 28 ФЕВРАЛЯ
ПРАВИЛЬНОЕ ОКНО
ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ЗИМНЕЙ ЦЕНЕ!

40% СКИДКА

Акция действительна с 01.02.2017 до 28.02.2017г.
Информацию об организаторе акции, сроках ее проведения, месте и порядке получения скидок узнавайте в офисах продаж и по телефону: (34241) 3-77-66.

Finnmark
ТЕПЛЕЕ ЗИМОЙ,
ПРОХЛАДНЕЕ ЛЕТОМ!

ЗВОНИТЕ!
(34241) **3-77-66**

г. Чайковский,
ул. Ленина, 2
тел.: 8 922 335 1007

Финмарк ИП Шумилов Т.С. ОГРН/ИП 3118383430037

ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ОГНИ КАМЫ»
4-53-60



ЮБИЛЕИ

Служение делу и людям

Окончание. Начало на 1 стр.

С 1966 по 1969 год он проходил срочную военную службу на Дальнем Востоке, в 56-м пограничном отряде. На советско-китайской границе разворачивались очень серьезные события: произошёл конфликт на острове Даманском, в ходе которого погибли пятьдесят восемь советских пограничников и порядка трёхсот китайских.

Три армейских года оставили очень яркий след в памяти Александра Фёдоровича. Он рассказывал, как китайцы, вооружённые автоматами, шли на нашу сторону, а наши пограничники в прямом смысле этого слова вытаскивали их обратно. Напротив заставы, на китайском берегу, стоял город Хайхэ (Чёрная речка). Город – это сказано слишком сильно, это было просто скопище лачуг. Тогда в Китае проводилась политика «большого скачка», поэтому в каждом дворе стояла маленькая, чудовищно чадающая доменная печь, в которой варили сталь.

Китайцы переходили границу – голодные, холодные, голь перекачанная. И лопотали: «Кусать, кусать хочется...». Наши кормили их, конечно, но потом обязаны были отправить его обратно. И вели обратно, где на глазах наших пограничников их расстреливали китайские военные...

По окончании службы в армии Александр приехал в Чайковский. Пока восстанавливали украденные документы, подтверждающие его железнодорожную специальность, устроился помощником мастера на КШТ. Проработав на комбинате несколько месяцев, в конце августа 1969 года пришёл работать в Чайковское предприятие промышленного железнодорожного транспорта (ППЖТ).

ППЖТ

Александр Фёдорович посвятил предприятию сорок три года жизни, прошёл славный трудовой путь, не пропустив практически ни одной ступеньки служебной лестницы. Он поработал сцепщиком, составителем поездов, мастером погрузочно-разгрузочных работ, начальником смены станции Каучук, а затем и начальником станции, старшим инженером отдела движения, начальником производственно-технического отдела, заместителем начальника предприятия.

В 1980 году Огорельцева назначают начальником Чайковского ППЖХ, и он вступает в должность, зная о всех нюансах деятельности предприятия «от и до». Он руководил предприятием тридцать лет и три года, на протяжении которых оно несколько раз меняло название, точнее, организационно-правовую форму, преобразовавшись в 1993 году в открытое акционерное общество, а в 2012-м – в общество с ограниченной ответственностью.

Давая характеристику тому времени, Александр Фёдорович подчёркивает, что ему довелось поработать в эпоху больших дел. Чего стоило одно только строительство подъездных путей к заводу СК и Чайковской ТЭЦ. За производственными задачами не забывали о людях: к середине восьмидесятых годов на предприятии не было очереди на жильё – только на расширение.

Предприятие активно участвовало в жизни города. Содержало детские дворовые площадки. Александр Фёдорович принимал участие в фор-

мировании Совета директоров промышленных предприятий, был членом горкома КПСС и горисполкома.

Рождённый в СССР

Хоть и руководил Александр Фёдорович ППЖТ треть века, но в этом качестве его знают далеко не все горожане. А вот то, что он – активнейший поборник и пропагандист здорового образа жизни, известно всему городу. Одни только регулярные появления его на массовом спортивном празднике «Лыжня России» на лыжах, но в футболке и шортах, чего стоят! Те, кто видят его в таком облике в первый раз, бывают просто шокированы, но более действенную агитацию представить трудно.



«Лыжня России-2017».

В канун своего юбилея Александр Фёдорович в очередной раз участвовал в «Лыжне России». На этот раз он был в красной футболке с надписью «Сделано в СССР».

Постоянная физическая активность – его спутница с самого детства, которое невозможно было представить без купания в реке Уфе, бега и лыж, без которых – зима не зима. Уралец, одним словом! Да и в пограничных войсках физической подготовке военноразгружающих уделялось первоочередное внимание.

Не оставил он занятия спортом и по окончании службы. Но стоило ему только чуть снизить активность, как он начал набирать вес, после чего отец посоветовал ему возобновить занятия. И он снова начал бегать, до поздней осени купаться в Каме, в шортах и футболке на лыжах ходил на противоположный берег Сайгатского залива. Сейчас три-четыре раза в неделю посещает тренажёрный зал, а по выходным дням в составе многолетней дружной компании по два часа играет в волейбол. Не чужда ему и такая экзотика, как ритуальные упражнения тибетских монахов «Пять тибетцев». Одним словом, Огорельцев подтверждает известный тезис, что не стареют душой ветераны...

История повторяется

Как пишут в газетах и книгах, Александр Фёдорович держит руку на пульсе городской жизни. И пульс этот однозначно свидетельствует, что в организме далеко не всё ладно.

Вспоминаются девяностые годы, когда жили-были город, возглавляемый Владимиром Коваленко, и район, во главе которого стоял Юрий

Паздерин. Как и сегодня, это привело к раздвоению всего и вся, следствием чего стало резкое снижение эффективности власти и дополнительные финансовые расходы. Чтобы переломить ситуацию, на Совете директоров были подготовлены соответствующие документы, с которыми Огорельцев и Анатолий Петрович Мыц поехали к главе администрации Пермской области Борису Кузнецову. В результате идею объединения поддержал и Борис Юрьевич, и депутаты областного Совета народных депутатов. Так 1 марта 1994 года в Прикамье появилось новое образование – город Чайковский с прилегающей территорией, что позволило решить многие проблемы.

Александр Фёдорович непреклонен во мнении, что и сегодня для территории, которая с той поры не увеличилась, две администрации – непозволительная роскошь. Власть должна быть одна!

Александр Фёдорович долгое время был заместителем председателя Совета директоров промышленных предприятий. Он подчёркивает, что Совет создавался с одной целью – реально помочь городской исполнительной власти в тех делах, которые она по объективным причинам не могла «потянуть», – в благоустройстве города, к примеру, или в организации детских площадок. В эту структуру вошли руководители крупнейших градообразующих предприятий, которые обладали не только достаточными материально-техническими и финансовыми ресурсами и возможностью самостоятельно ими распоряжаться, но и были полны желания помогать. Сложилось так, что если даже руководитель предприятия выходил на пенсию, он мог продолжить участвовать в деятельности Совета, ведь богатый жизненный и хозяйственный опыт зачастую оказывался полезнее любых денег.

Истинно чайковское предприятие

На сегодняшний день сложилась такая ситуация, что ППЖТ – единственное в Чайковском крупное предприятие, собственники которого – чайковцы. Все остальные давно стали филиалами и «дочками» разнообразных столичных и прочих структур. За одно это руководству ППЖТ в лице Александра Фёдоровича Огорельцева можно при жизни памятник поставить!

Между тем в «лихие девяностые» предприятие оказалось на грани ги-

Уважаемый Александр Фёдорович!

От всей души поздравляю Вас с 70-летием со дня рождения! За Вашими плечами большой и плодотворный трудовой путь: долгие годы Вы возглавляли коллектив чайковских железнодорожников. Сегодня Ваши коллеги с благодарностью вспоминают совместную работу, которой Вы служили с полной отдачей, последовательно, достойно, честно.

Вы являетесь ярким представителем уходящей эпохи – времени искренней человечности, высоких нравственных идеалов и неподдельного патриотизма. По-прежнему наши чайковские первостроители – энтузиасты и романтики – остаются примером для молодого поколения.

В Чайковском муниципальном районе Вы заслужили огромный авторитет благодаря знаниям, опыту, профессиональной компетентности, умению принимать оперативные решения. Эти личные качества, присущие Вам как талантливому руководителю, лидеру, безгранично преданному своему делу, сегодня позволяют Вам продолжать замечательные традиции, вписывая уникальные страницы в историю нашей территории. Неоценим Ваш вклад в развитие общественной жизни: как и прежде, Вы идёте в ногу со временем, окружаете заботой свою малую Родину.

Пусть всегда и во всем Вам сопутствуют любовь и понимание близких, признание и поддержка друзей! Счастья, здоровья и добра Вам и Вашим родным! Мира и благополучия Вашему дому!

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,
глава муниципального района –
глава администрации Чайковского муниципального района.

бели. Тогда остановился завод СК, от которого ППЖТ очень сильно зависело. Приказал долго жить «Воткинскгэсстрой». Огорельцеву тогда делали заманчивые предложения продать предприятие, на полном серьёзе предлагали снять все рельсы и сдать во «Вторчермет» как металлолом. Было очень тяжело, руководители получали такую же зарплату, как и подчинённые. И всё равно, заработную плату, пусть и небольшую, платили всегда вовремя. И выжили!

На ППЖТ никогда не использовались схемы ухода от уплаты налогов, не было зарплат «в конвертах». Никто не путал личный карман с государственным. Всё делалось так, как того требует закон. Сегодня предприятие, которым руководит Пётр Анатольевич Мыц, успешно действует, продолжая начатое старшим поколением дело и поддерживая заложенные ветеранами добрые традиции. Деньги – не главное, главное – люди, поэтому сегодня на предприятии не забывают и о своих пенсионерах, которых уже более ста человек.

Не хлебом единым

Уж коли мы заговорили о памятниках, нельзя не вспомнить о монументе в честь эпохального события, произошедшего 25 марта 1961 года, – приземления в районе деревень Чумна и Карша спускаемого аппарата пятого космического корабля-спутника со Звёздочкой на борту. Идею об установке памятного знака высказал первый чайковский военком Дмитрий Сергеевич Мазунин. Руководство ППЖТ – Александр Фёдорович Огорельцев, Анатолий Петрович Мыц, Виктор Пантелеймонович Бедулев – и директор предприятия «Уникон» Александр Иванович Срубин поддержали и претворили в жизнь этот замысел.

Александр Фёдорович рассказал, что Мазунин после выхода в отставку порядка десяти лет работал в ППЖТ, отвечая за работу по гражданской обороне. И очень много рассказывал об этой космической истории. Так постепенно и выкристаллизовалась идея соорудить на месте приземления памятник. Был разработан проект, под который оставалось скон-

центрировать финансовые ресурсы и найти камень для монумента. А подходящий кусок чёрного гранита Огорельцев и Мыц нашли в одной пермской мастерской.

Так в ознаменование пятидесятилетия полёта в космос Юрия Гагарина и появился этот монумент. Сегодня он напоминает нам не только о далёких событиях начала космической эры, но и о Дмитрии Сергеевиче Мазунине – большом человеке и настоящем патриоте.

Оглядываясь назад

Любой юбилей – это повод подвести какие-то итоги; проанализировать, всё ли удалось, а если нет, то почему; прикинуть, что можно было сделать не так. Александр Фёдорович подчеркнул, не задумываясь:

– Главное – то, что удалось сохранить предприятие, а следовательно – рабочие места для наших людей. В противном случае сейчас бы не было ничего и вспоминать было бы не о чём.

Мы оцениваем свою жизнь по делам своим. Мы всегда работали честно, во главе угла всегда стояли дела. Нам были чужды какие-то конъюнктурные соображения. Надеюсь, и наши преемники руководствуются такими же принципами.

Конечно, русский мужик задним умом крепок, поэтому можно было бы пофилософствовать о том, что следовало бы сделать по-другому. Но это с учётом нынешних взглядов на жизнь и возможностей современной техники. А в тех условиях нами принимались единственно верные на тот момент решения. Может, в мелких деталях мы и ошибались, но в целом направление было выбрано верное. Критерий прост: если бы решения были неверными, предприятие бы давно рухнуло, а нам осталось бы только горько сожалеть о былом, как тем же воткинскгэсстроевцам...

Поздравляя Александра Фёдоровича с юбилеем, мы от имени читателей газеты от всей души желаем ему крепчайшего здоровья, отличного настроения и дальнейшего активного и действенного участия в жизни территории!

Николай ГАЛАНОВ.



ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

«Лыжне России» не страшен ни мороз, ни снегопад

Последние несколько лет фестиваль массового лыжного спорта в нашем городе неизменно проходил в морозную погоду. Но в этом году, видимо, по причине юбилея («Лыжня России» проводилась уже в 35-й раз) небесная канцелярия накануне стартов резко сменила гнев на милость – морозы отступили, ну, а снегопадом уральцев не напугаешь. Свидетельство тому – массовость прошедших стартов: официально для участия в них зарегистрировались 1358 человек, реально же вышедших в этот день на лыжню было больше. Пусть это прозвучит банально, но 12 февраля на лыжи встали стар и мал.



Отличие нынешних стартов в том, что на трассах в районе стадиона «Центральный» приоритетным стало физкультурно-оздоровительное направление. Сюда пришли те, для кого важен не результат, а само участие в лыжном празднике, возможность не просто прокатиться на лыжах, а сделать это в праздничной обстановке, повидаться с друзьями и единомышленниками, зарядиться здоровьем и хорошим настроением.

Собрались здесь и те девятьсто человек – поборники активного образа жизни, которые решили поучаствовать в сдаче норм нового комплекса «Готов к труду и обороне» ГТО, ведь с 1 января на нашей территории стартовал третий этап его внедрения. При этом участники продемонстрировали совершенно разный уровень подготовленности. (Пятнадцатого февраля к участию



в испытаниях нормативами нового комплекса подключились чайковские школьники).

С приветственным словом к участникам обратились глава территории Юрий Востриков и глава города Алексей Третьяков, председатели представительных органов власти Николай Десятков и Наталья Луканина, депутат Законодательного Собрания Аркадий Непряхин. Юрий Геннадьевич, пожелав всем хороших результатов, даже шуточно посетовал, что труднее всего придётся участникам VIP-забега, потому что с каждым годом протяжённость дистанции увеличивается на один метр и составляет уже 2017 метров...

В массовом старте, в котором могли принять участие все желающие, и в VIP-забеге в общей сложности приняли участие 850 человек.

«Весёлые старты» с лыжным уклоном были проведены и для карапузов-дошколят. Их активнейшими участниками стали сразу 240 воспитанников наших детских садов. К участию в забеге на 200 метров были допущены сильнейшие – тридцать мальчишек и тридцать девчонок, ставших победителями соревнований в своих детских садах. Кто знает, может, мы увиде-

ждалась сильным шумом и прошла в неповторимо азартной атмосфере, которую создавали не только мальчишки и девчонки, но и их родители. Сколько было визга, писка и самых искренних переживаний!

А вот на трассы клуба «Альянс» померяться мастерством и волей к победе вышли 178 спортсменов-лыжников. Массовые и спортивные забеги «развели» с той целью, чтобы любители и профессионалы не мешали друг другу, да и спортивные трассы в районе Мичуринки всё-таки сложнее и интереснее для лыжников-спортсменов, более соответствуют их статусу. Стало легче работать и судьям. Ну, а организация стартов и там оказалась на высоте: всё прошло ярко, массово, зрелищно.

Среди самых младших участников спортивных забегов, стартовавших на дистанции 2 километра, сильнейшими стали Ирина Верняева и Всеволод Карачёв.

Тем, кто постарше, организаторы подготовили и трассу подлиннее – 5-километровую. На ней, разбитые на две группы, соревновались лыжницы и лыжники в возрасте 14–15 и 17–18 лет. В итоге победительницами среди девушек стали соответственно Виктория Скобелева и Полина Плюснина, а среди юношей – Тимофей Осипов и Александр Ушахин.

Ну, а среди самых старших (практически взрослых – 19-летних и старше), соревновавшихся на дистанции 10 километров, первенствовали Алина Гилёва и Андрей Арасланов.

Начальник отдела физической культуры и спорта Дмитрий Паранин, рассказывая о будущем «Лыжни России» на нашей территории, подчеркнул, что будет продолжена работа по поиску новых форм проведения массовых лыжных стартов. Это повысит их зрелищность, эмоциональность, привлечетелющность и как следствие – обеспечит всё возрастающую популярность.

Николай ГАЛАНОВ.

18 февраля на стадионе «Центральный» пройдут Всероссийские массовые соревнования по конькобежному спорту «Лёд надежды нашей», посвящённые памяти мастера спорта СССР Станислава Ретивых

ПРОГРАММА:

11.00 – 12.00 – регистрация участников соревнований.

12.00 – 12.30 – церемония открытия;

12.30 – 14.40 – соревнования;

15.00 – церемония награждения.

Соревнования проводятся в шести возрастных группах:

1-я – мальчики и девочки, учащиеся 1–2 классов;

2-я – мальчики и девочки, учащиеся 3–4 классов;

3-я – юноши и девушки, учащиеся 6–8 классов;

4-я – юноши и девушки, учащиеся 9–11 классов;

5-я – мужчины и женщины 1990–1998 г.р.;

6-я – мужчины и женщины 1989 г.р. и старше.

Дистанция соревнований: 50 метров (1, 2 и 3 группы) и 100 метров (4, 5 и 6 группы).

Участники в возрасте до 17 лет включительно допускаются только при наличии допуска врача. Участники 18 лет и старше – при наличии допуска врача или подписи, подтверждающей персональную ответственность за своё здоровье.

Вход на стадион – 25 рублей для участников, пришедших со своими коньками, если коньки предоставляются организаторами – 50 рублей/час.

Как заявить налоговую льготу по имущественным налогам?

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Обращаем Ваше внимание на следующий порядок подачи физическими лицами заявления о предоставлении налоговой льготы и документов, подтверждающих право на данную льготу:

ПО
ЗЕМЕЛЬНОМУ НАЛОГУ

ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

ПО ТРАНСПОРТНОМУ
НАЛОГУ

ОБРАЩАТЬСЯ

В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН ПО СВОЕМУ ВЫБОРУ

В ЦЕЛЯХ КОРРЕКТНОГО ПРОВЕДЕНИЯ МАССОВОГО РАСЧЁТА НАЛОГОВ ПРОСИМ ВАС ПРЕДОСТАВИТЬ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ДО 1 АПРЕЛЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА!

Информацию об установленных налоговых льготах в конкретном муниципальном образовании можно получить, воспользовавшись интернет-сервисом ФНС России: «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» (<https://www.nalog.ru/m59/service/tax/>)

Направить в налоговые органы заявление и документы-основания, подтверждающие право на льготу, можно воспользовавшись интернет-сервисом ФНС России: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (<https://lkfl.nalog.ru/lk/>)



ГОСТЬ НОМЕРА

Председатель – новый, задачи – прежние

Под занавес 2016 года в Думе Чайковского городского поселения произошли серьёзные структурные изменения. Сложила с себя полномочия депутата, а вместе с тем и освободила кресло спикера городского парламента Марина Русинова. Новым председателем Думы избрана депутат от избирательного округа №1 Наталья Луканина. Как повлияют эти изменения на деятельность Думы и по какому пути должно идти развитие города в целом – об этом наш разговор с вновь избранным председателем городского парламента.



– Наталья Викторовна, в чём Вы видите главную функцию председателя Думы и какие задачи ставите перед собой в новой должности?

– Первоочередная задача для меня – наладить конструктивную и плодотворную работу Думы, чтобы понимание городских проблем было однозначным и единым для всех депутатов. Потому что проблемы, по сути, одинаковы во всех микрорайонах. Важно уметь правильно их дифференцировать, чтобы не было, как в басне «Лебедь, рак и щука», когда одна половина Думы тянет в одну сторону, другая настаивает на противоположном, а между ними – администрация. Необходимо выстроить конструктивные взаимоотношения как внутри депутатского корпуса, так и в работе с администрацией, чтобы вместе находить эффективные механизмы развития города, не только указывать на недостатки, но и искать их совместное решение. В этом, на мой взгляд, главная функция председателя Думы.

Не случайно сегодня мною введена такая форма взаимодействия с депутатами, когда в течение недели они сообщают свои замечания, касающиеся нормального жизнеобеспечения города (благоустройства микрорайонов, например) на почту Думы. В конце недели я все вопросы аккумулирую, а в понедельник на аппаратном совещании в городской администрации, где я также посчитала необходимым своё присутствие, адресую их по назначению исполнителям. Впоследствии получаю официальные ответы о сроках решения тех или иных проблем, либо об их оперативном устранении. Например, где-то плохо дорога была почищена, где-то свет не горел и т.д. Важно, чтобы не только председатели советов микрорайонов, но и сами депутаты видели эти проблемные моменты.

– Сегодня Вы говорите о необходимости выстраивания тесного сотрудничества с действующей

администрацией. Но на Думу также возложена функция контроля за деятельностью исполнительного органа власти. Иногда необходимо, защищая интересы горожан, и строго спросить, и даже потребовать. Так как сохранить баланс между сотрудничеством и контролем?

– Тесное сотрудничество, по сути, и предполагает контроль. А как иначе мы сможем проконтролировать, если сами не осмыслим всю «кухню» муниципальной работы, не вникнем в процесс. Я всегда настаивала на том, что мало указать на недостатки или голословно обвинить, важно найти общее решение, выход из сложившейся ситуации.

Приведу пример. Контрольную функцию помогает осуществлять контрольно-ревизионная комиссия Думы. Вот ревизоры в ходе проверки нашли нарушения на сумму в 13 млн. рублей, которые, по их мнению, администрацией неэффективно израсходованы. Конечно, у меня при знакомстве с документом сразу возникает вопрос: откуда такая сумма? Выясняется, что сложилась она из средств, затраченных администрацией на разработку проектно-сметных документов, которые впоследствии не удалось запустить в работу. Так бывает: сначала проекты действовали, а потом на федеральном и региональном уровне поменялись приоритеты. ПСД на уровне города разработаны, но софинансирование на реализацию тех или иных проектов уже получить нельзя. Формально затраченные на проектно-сметную документацию деньги были использованы неэффективно. Но, с другой стороны, администрация работала, пыталась привлечь на территорию дополнительные средства. Её ли вина в том, что проекты были закрыты? Так у нас оказалась незавершённой газификация, не проведена реконструкция улицы Ленина и т.д. И тут, на мой взгляд, обвинять кого-то бессмысленно, куда важнее – найти варианты дальнейшего исполь-

зования уже разработанных ПСД.

– Если расставлять приоритеты, на что сегодня обращено главное внимание депутатов, какие задачи они ставят перед городской администрацией?

– Самое главное – комфортное безопасное проживание жителей: чтобы у нас были хорошие дороги и освещение, чтобы благоухали наши скверы, чтобы деревья не представляли опасности, чтобы по аллеям гуляли дети с родителями, а не стаи бездомных собак, чтобы строились новые современные дома, а старые ветхие были убраны. Одним словом, чтобы инфраструктура непрерывно развивалась. Поэтому необходимо постоянно работать над стратегией развития, обновлять её, дополнять. Конечно, не последнее место в этой стратегии должно быть отведено созданию условий для развития бизнеса. Потому что бизнес – это рабочие места. И важно создавать такие условия, чтобы молодёжи хотелось жить в этом городе, чтобы она не стремилась отсюда уехать.

– Стратегия всегда подразумевает под собой долгосрочные планы, а в условиях уже сформированного бюджета, какие проблемы удастся решить в этом году?

– Будет продолжена работа по ремонту основных городских дорог. Речь идёт об улицах Советской и Ленина, все мы ждали исполнения большого проекта по реконструкции улицы Ленина, который предполагал и освещение, и ремонт пешеходных тротуаров. Пока этим планам не суждено сбыться, но замена дорожного полотна всё-таки будет осуществлена в этом году. Кроме того, если удастся заручиться поддержкой краевого правительства, будет отремонтирован ряд внутриквартальных дорог.

Большая программа разработана по освещению города, по замене светильников на более экономичные. Продолжится работа по своду и подрезке аварийных деревьев. По улице Советской 25 тополей уже подрезаны, на очереди – ещё 50. Не снимаются с повестки дня и вопросы по обеспечению безопасного пребывания детей на дворовых площадках. Так, например, решено в нынешнем году закончить обустройство площадки «Ёлочка», огорожив её и сделав нормальную парковку для автомобилей.

На постоянном контроле депутатов – вопросы тепло- и водоснабжения города. Кстати, недавно я впервые приняла участие в работе Совета представительных органов Чайковского муниципального района, в состав которого входят представители Земского Собрания и городской Думы, Советов депутатов сельских поселений. Отрадно, что коллеги поддержали моё предложение о более тесном взаимодействии. Так, в ближайшее время депутатами Думы и Земского Собрания планируется обсуждение наиболее острых вопросов ЖКХ. Постараемся найти общие точки соприкосновения. Тогда между нами и среди населения будет меньше кривотолков и недопонимания.

Работа депутатов не ограничивается одним обсуждением проблем. Мы часто направляем запросы и

предложения во всевозможные инстанции, получаем ответы, порой, отказы, снова пишем. Вода камень точит. Мало-помалу проблемы решаются. Например, так было с бродячими животными. Сегодня, наконец, на федеральном уровне разработан проект закона и общая система по установлению ответственности по содержанию домашних животных и гуманному обращению с бездомными. Из регионального бюджета начали выделяться средства органам местного самоуправления на решение этого вопроса местного значения. В ближайшее время бездомных животных на улицах города станет меньше.

Взялось государство и за решение проблем по сбору, утилизации и захоронению твёрдых бытовых отходов. Активно обсуждается вопрос строительства новой мусороперегрузочной станции к 2019 году. Со своей стороны задача городской власти, в том числе и в рамках объявленного Года экологии, – подготовить современные контейнерные площадки, организовать раздельный сбор мусора. Над этим тоже нужно работать.

– Избиратели ждут от депутатов, прежде всего, исполнения данных им наказов. Какую оценку Вы можете дать сегодня работе Думы и администрации в этом направлении?

– Сложно оценивать, потому что наказов так много, что вести речь о сиюминутном их исполнении, безусловно, нельзя. На протяжении многих лет у нас действовала система, когда на каждый микрорайон выделялась определённая сумма денег для проведения внутриквартальных работ. Избравшись в Думу второго созыва, я лично ратовала за увеличение этих сумм, и была очень рада, когда на Сайгатский микрорайон был выделен целый миллион рублей. Казалось, что сделать удастся очень много. И всё же всех проблем мы не решили. Более того, время показало, что, распределив часть бюджетных средств между микрорайонами, мы деньги просто распылили. Обнаружилась острая нехватка средств на проведение более крупных работ в городе, осуществление масштабных проектов, в том числе по ремонту автомобильных дорог. Сегодня в условиях дефицитного бюджета эта проблема ещё более заметна. Поэтому депутатами совместно с администрацией принято решение аккумулировать средства для вхождения в действующие федеральные и региональные программы софинансирования.

Тем не менее ответственности за исполнение наказов избирателей мы с себя не снимаем. И эта работа ведётся, только больше используются уже собственные, внутренние резервы. К примеру, асфальт уберём с Советской, – он пойдёт на отсыпку дорог в частном секторе и т.д.

Особая роль в работе с наказами избирателей сегодня отводится социально ответственными предпринимателям, крупным городским предприятиям. Положительных примеров сотрудничества бизнеса и общества можно привести множество. Так, в ближайшее время к единому стилю будут приведены все остановочные комплексы, на которых в целях решения вопроса по размещению рекламы в городе будут уста-

новлены специальные рекламные блоки. Основная часть этой работы также будет выполнена за счёт предпринимателей.

Безусловно, не остаётся без внимания и инициатива самих горожан, будь то проведение субботников или озеленение придомовых территорий. Одним словом, стараемся находить новые ресурсы внутри каждого микрорайона, каждого двора. Потому что муниципалитету сегодня куда важнее направить средства на реализацию более крупных проектов, таких как переселение и снос ветхих домов, газификация, ремонт и реконструкция городских дорог.

– В условиях скудного бюджета, когда денег не хватает на решение жизненно важных вопросов, всегда страдает социальная сфера, с ней, как правило, начинается оптимизация. В Чайковском этот процесс проходит неспокойно, взять хотя бы начатое в прошлом году реформирование библиотечной системы. Хотелось бы услышать Вашу точку зрения по этому вопросу.

– Культура и спорт всегда финансировались по остаточному принципу. И это не потому, что люди у власти такие плохие, а потому, что человек в первую очередь хочет есть, а потом уже песни петь. Вопросы жизнеобеспечения всегда стоят на первом месте. Но в то же время в силу сложившейся социальной структуры города, на содержание объектов культуры и спорта в Чайковском все эти годы тратилось порядка 100 млн. рублей ежегодно. И это при бюджете развития, который составляет не менее 10% от всего бюджета – 47,7 млн. рублей. Разве это нормально?

Между тем, на мой взгляд, культура и спорт – это тоже услуга, за которую нужно платить. Сегодня мы ищем пути решения, как не просто сохранить социальную сферу, но и сделать её работу более эффективной, приносящей доход, а не только требующей содержания из бюджета. Именно такая задача поставлена перед руководителями всех учреждений социальной сферы города.

Жечь книги на площади никто не собирается. Но и оставлять всё в том виде, как это было, категорически нельзя. Необходимо найти новую, более современную форму работы. Нужно оказывать людям такие услуги, за которые они будут платить.

– А что с киноцентром «Кама»? Ходят слухи, что его скоро закроют.

– Закрывать киноцентр никто не собирается. Насколько мне известно, в настоящее время ведётся работа по поиску нового арендатора, поскольку прежний, задолжав более 4 млн. рублей городскому бюджету, объявил себя банкротом.

– Наталья Викторовна, подводя итог нашему разговору, скажите, с каким настроением Вы взяли на себя функции?

– С пониманием того, что срок действия Думы третьего созыва подходит к концу. Осталось менее двух лет работы. Но и за этот небольшой период нужно честно и достойно исполнить взятые на себя обязательства.

Елена ИВАНЦОВА.



МЫ И ЗАКОН

Среди разнообразия человеческих зависимостей самой опасной является наркомания. Это заболевание характеризуется болезненным пристрастием к веществу наркотического содержания. Но самое опасное – это летальный исход больного человека, опутанного сетями наркотиков.

Смерть на конце иглы



Вот уже не одно десятилетие общество на всех уровнях ведёт непримиримую борьбу с этим злом. Не обошла беда и нашу территорию. По данным наркодиспансера в городе количество наркопотребителей составляет почти 500 человек. За прошедший 2016 год с предварительным диагнозом «отравление наркотическими средствами» в медицинские учреждения доставлялись 15 человек, а также зафиксирован 1 факт употребления наркотических веществ без назначения врача.

Известно, что наркотики и преступность тесно связаны друг с другом. Об этом свидетельствует статистика правоохранительных органов. Как сообщил начальник отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по

Чайковскому району майор полиции Андрей Ворончихин, по итогам прошлого года на территории Чайковского района на учёте находилось 195 уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

– Причём рост, – отметил Андрей

Александрович, – по сравнению с 2015 годом составил почти 200%. Из числа всех преступлений 165 относится к категории тяжких и особо тяжких, а связанных со сбытом – 130. Закончено производством 70 уголовных дел. Помимо этого, сотрудники полиции занимались

расследованием 11 преступлений прошлых лет.

За прошедший год службами полиции было раскрыто 14 преступлений, связанных с наркотиками. За потребление наркотических средств выявлено 132 человека, за незаконный оборот наркотиков – 6,

и, как следствие, сбытчик и покупатель друг с другом не контактируют и незнакомы.

Также руководитель отделения подчеркнул, что за прошлый год к уголовной ответственности за такие преступления как хранение, распространение наркотических

а за употребление потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ в общественных местах задержано 19 человек.

По словам майора Ворончихина, из незаконного оборота было изъято более 7 килограммов наркотических средств и психотропных веществ, основную массу которых составили марихуана, мак, спайс, героин и другая отравляющая.

– Распространение наркотических средств в основном осуществляется бесконтактным способом с помощью различных программ в сети Интернет, – отметил Андрей Александрович. – Данный вид преступлений обладает высокой латентностью. Сбыт происходит путём закладывания в так называемые «тайники», оплата производится через электронные системы платежей

средств, а также за организацию наркопритонов был привлечён 41 человек. Все лица получили наказания в виде лишения свободы на сроки от 3 до 16 лет. В настоящий момент в розыске по уголовным делам, связанным с незаконным оборотом наркотиков, находятся 5 человек.

Уважаемые жители города и района! Если вы располагаете информацией о местах хранения и сбыта наркотических средств, наркопритонах и лицах, распространяющих запрещённые вещества, сообщайте об этом по телефону: 020. Анонимность гарантируется.

Покупатель, будь начеку!

Торговля в социальных сетях набирает среди населения всё большие обороты. Но у этой медали есть и другая сторона: созданные группы и корпоративные страницы не остались без внимания мошенников!

Сотрудники полиции предупреждают, что, совершая покупку в социальной сети, граждане ничем не защищены. В том числе, заказывая доставку товара через почту наложенным платежом. Для создания пущей убедительности злоумышленники могут выслать покупателю копию паспорта с изменёнными данными или не существующего в реальности человека.

Чтобы не стать жертвой подобных злодеяний, необходимо знать несколько правил безопасности.

1. Вам стоит поискать информацию о продавце в поисковых системах, вероятнее всего вы найдёте нужную для вас информацию о его благонадёжности или непопорочности.

2. Лучше отказаться от покупки, если деньги просят перевести на номер карты, пополнить баланс телефона или электронного кошелька, например, Яндекс-деньги или Киви. Знайте, что добропорядочные продавцы такими сервисами не пользуются.

3. Стоит отказаться, если на странице продавца вместо реальных отзывов людей, на страницы которых вы можете перейти и задать вопросы о благонадёжности продавца, прикреплены фотографии отзывов. Задайте вопросы нескольким людям, которые дали положительные отзывы и только после этого взвесьте все «за» и «против».

4. Откажитесь от покупок, если страница продавца существует непродолжительное время.

И ещё. Рекомендуется совершать покупки только через системы «Гарантов», к примеру, таких как ПейПел или Алибаба.

Проблемы, требующие решения

Чайковский городской прокурор Константин Курагин принял участие в совместном приёме граждан с главным федеральным инспектором по Пермскому краю аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Игорем Цветковым, а также Уполномоченным по правам ребёнка в Пермском крае Павлом Миковым.

Как сообщили в прокуратуре, 1 февраля на приём к Игорю Борисовичу обратились более 40 человек, проживающих как в городе, так и населённых пунктах Чайковского района.

Основные вопросы чайковцев были связаны с долевым строительством жилья. Эту проблему второй год держат на контроле глава города, прокуратура и другие контролирующие органы. Известно об этой проблеме и уполномоченному по правам человека в Пермском крае Татьяне Марголиной. Теперь о дольщиках стало известно

и главному федеральному инспектору по Пермскому краю. Говорят, Игорь Борисович лично посетил строительные объекты, оценив обстановку.

Всем обратившимся были даны исчерпывающие ответы на поставленные вопросы. От ряда граждан приняты письменные обращения, которые будут проверены в установленные законом сроки, а о результатах их разрешения даны ответы.

Что касается встречи 9 февраля, когда Чайковский посетил Павел Миков, то к нему обратились более 15 человек. Основные вопросы, которые родители задали омбудсмену, были связаны со спорами в семьях, касающиеся разводов родителей, с социальными гарантиями, образовательной системой, предоставлением жилья и другие.

Ни один из обратившихся не был оставлен без ответа. Поступило несколько и письменных обращений, которые также не останутся без внимания.

В тот же день прокурор города принял участие в семинаре на тему «Профилактика суицидов несовершеннолетних», организованном администрацией Чайковского муниципально-

ципального района. В данном мероприятии также приняли участие Уполномоченный по правам ребёнка в Пермском крае Павел Миков, руководитель следственного отдела по г. Чайковский СУ СК РФ по Пермскому краю Андрей Бубнов, представители Управления Роскомнадзора по Пермскому краю, органов местного самоуправления, учреждений здравоохранения. На встрече приняли участие более 200 работников образовательных организаций города и района.

К сожалению, в последнее время тема суицида среди несовершеннолетних остро стоит по всей стране. Пермский край не исключение. Только за прошедший год в Прикамье было зарегистрировано 16 подобных случаев.

Прокурор города проинформировал участников семинара об уголовной ответственности за доведение до самоубийства, ответил на поступившие от приглашённых лиц вопросы.

Подобные мероприятия с участием родителей уже прошли во многих учебных заведениях Чайковского муниципального района.

Не разъехались



По сообщению ГИБДД, за прошедшую неделю, с 6 по 12 февраля, на чайковских дорогах было зарегистрировано 37 дорожно-транспортных происшествий с механическими повреждениями и одно, в результате которого пострадал человек.

Авария произошла 6 февраля около 12 часов 05 минут на перекрёстке ул. Промышленная – ул. Советская. По предварительной информации, 46-летний водитель автомобиля «Chevrolet» не выбрал безопасную скорость движения, обеспечивающую возможность постоянного контроля за движением транспортного средства, выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение с автомобилем «SKODA».

В результате ДТП автомобиль «Chevrolet» отбросило на двигавшийся во встречном направлении автомобиль «Volkswagen». Итог оказался печальным: водитель автомобиля «Chevrolet» получил травмы различной степени тяжести и был госпитализирован. В настоящее время по факту дорожно-транспортного происшествия проводится проверка, устанавливаются все обстоятельства аварии.



НОВОСТИ КОМПАНИЙ

Инновации – в производство

Одной из приоритетных задач ПАО «Газпром» в области экологии является снижение негативного воздействия на окружающую среду. ООО «Газпром трансгаз Чайковский», как стопроцентное дочернее общество компании, строго следует принятым корпоративным обязательствам. Так, в рамках научно-исследовательских и конструкторских работ (НИОКР), на базе компрессорного цеха № 2 Горнозаводского линейного производственного управления магистральных газопроводов успешно прошли приёмочные испытания системы селективного каталитического восстановления в составе газоперекачивающего агрегата ГПА-16 «Урал». Данная технология применяется в России впервые и направлена на снижение выбросов оксидов азота.

Загрязнение окружающей среды токсичными продуктами сгорания органических топлив является одной из важнейших проблем современной теплоэнергетики. В настоящее время в России наблюдается ужесточение норм концентрации вредных веществ в выхлопных газах газоперекачивающих агрегатов (ГПА). Согласно экологической политике ПАО «Газпром», с 2015 года концентрация оксидов азота (NOx) в продуктах сгорания не должна превы-

шать 50 мг на кубический метр, а с 2020 года – 30 мг. В связи с этим, основным направлением работ по снижению эмиссии загрязняющих веществ является создание серийных малоэмиссионных (в том числе каталитических) камер сгорания, применение которых позволит довести уровень выбросов NOx до европейского экологического норматива. Селективное каталитическое восстановление (СКВ) является наиболее эффективным способом снижения выбросов

оксидов азота и уже длительное время используется на предприятиях Европы, США и Юго-Восточной Азии.

Отечественная СКВ-установка представляет собой модули, устанавливаемые в выхлопном тракте газоперекачивающего агрегата, и дополнительные модули обеспечения её работы, размещаемые на площадке ГПА. Опытный образец установки системы СКВ был разработан в рамках НИОКР специалистами ООО «Газпром трансгаз Чайковский» при участии ООО «Газпром ВНИИГАЗ» и пермских предприятий – ПАО НПО «Искра», ЗАО «ОГТ «Искра-Авигаз». Практическим воплощением проекта в жизнь занимались специалисты ЗАО «ЭКАТ». В результате внедрения системы СКВ выбросы оксидов азота, образующиеся в результате работы ГПА-16 «Урал» (наиболее распространённый в ПАО «Газпром» агрегат пермского производства), снизились до европейских стандартов – не более 50 мг на кубический метр.

По итогам проведённых испытаний, полученные данные офи-

циально зарегистрированы, они полностью соответствуют техническому заданию и даже превышают заложенные в нём показатели. Эффективность очистки на всех режимах работы агрегата составила от семидесяти до ста процентов. За 341 час работы системой СКВ обезврежено 3,3 тонны оксидов азота. Технология использования данной установки очень проста и не требует дополнительной подготовки

персонала. Приёмочная комиссия по испытаниям системы СКВ сделала вывод о необходимости продолжения работы по оптимизации технологических параметров процесса, архитектуре и габаритам установки.

Примечательно, что эксплуатация СКВ-установки начинается в 2017 году, объявленном в ПАО «Газпром» Годом экологии.

Анна ТАРАСОВА.



СКВ-установка на КЦ № 2 Горнозаводского ЛПУМГ.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Энергетики ООО «Инвестспецпром» заявили в правоохранительные органы Чайковского о действиях УК «КИТ»

Энергетики указывают, что управляющая компания «КИТ», несмотря на решения граждан части домов города о переходе на прямые платежи с поставщиками теплоресурса, продолжает выставлять им свои «двойные» квитанции.



Теплоснабжающее предприятие ООО «Инвестспецпром» направило заявление в Чайковскую городскую прокуратуру и МВД России по Чайковскому району с просьбой проверить факты противоправных

действий руководства УК «КИТ».

В частности, это касается дома по ул. Вокзальная, 41. Собранием собственников граждане приняли решение о внесении платы за услуги отопления и ГВС непосредственно в ООО

«Инвестспецпром». В соответствии с этим решением, они начали получать отдельную «прямую» квитанцию за тепловые ресурсы, выставляемую энергетиками для населения без дополнительных затрат по печати и доставке. В свою очередь, УК «КИТ» должна была исключить эти услуги из состава своей общей квитанции.

Однако вразрез решению жителей, УК «КИТ» продолжила выставлять свои квитанции по оплате тепловых коммунальных услуг. Энергетики считают, что УК «КИТ» пытается незаконным образом собирать денежные средства с собственников квартир по ул. Вокзальная, 41 за потреблённые теплоресурсы, не перечисляя их ООО «Инвестспецпром». Это, в свою очередь, может свидетельствовать о попытке УК присвоить «тепловые» платежи граждан и распорядиться ими по своему усмотрению.

Аналогичная ситуация складывается еще по 30 домам – по ул. Ленина, Карла Маркса, Мира. Причинённый ущерб за пять месяцев начислений оценивается

в 8,5 млн рублей. Всего же УК «КИТ» имеет задолженность за потреблённую тепловую энергию в размере более 46 млн рублей. Предложение энергетиков – указывать в квитанции УК реквизиты «Инвестспецпрома» – управляющая организация проигнорировала.

Напомним, оплата услуг отопления и ГВС без посредников предусмотрена для жителей ст. 155 Жилищного кодекса РФ. После перехода на прямые платежи средства жителей напрямую поступают теплоснабжающему предприятию, минуя УК, а энергетикам получают 100%-ное финансирование ремонтных программ. При этом управляющая компания по-прежнему отвечает за качество коммунальных услуг, и представляет интересы жителей при взаимодействии с ресурсоснабжающей организацией.

По итогам большой работы администрации города и энергетиков, направленной на стабилизацию сферы ЖКХ, жители 106 многоквартирных домов Чайковского теперь рассчитыва-

ются за отопление и ГВС напрямую с ООО «Инвестспецпром».

Однако не все УК спокойно отнеслись к этим процессам. «Часть руководителей УК, боясь потерять денежный поток, оказывают противодействие позитивным тенденциям – проводят переголосовку, запугивают жителей, занимаются чёрным пиаром», – отмечает директор ООО «Инвестспецпром» Андрей Терентьев. – Мы предлагаем УК направить свою энергию на содержание домов, благоустройство – то есть заняться своими прямыми обязанностями. А сбором платежей за тепло пусть займутся те, кто его производит. В противном случае, незаконные действия УК будут иметь уголовное продолжение».

ООО «Инвестспецпром» просит жителей города быть бдительными при оплате коммунальных услуг, проверять названия организаций, которые выставляют квитанции и номера расчётных счетов, а также не оплачивать подозрительные квитанции.

Пётр ИВАНОВ.



СОБЫТИЕ

Облачённые в чёрную мантию

В феврале 2017 года Чайковскому городскому суду исполняется 55 лет со дня его образования.



Как работали судьи десятки лет назад, как в дальнейшем проходило становление судебной системы и что такое суд сегодняшний? Об этом наш материал, а для начала немного истории.

История суда достаточно богата и берёт начало в далёком 1932 году прошлого столетия, когда деятельность по отправлению правосудия осуществлялась народным судом Фокинского района Уральской области. В те годы название судебного органа менялось несколько раз, и до января 1962 года он назывался Фокинским районным народным судом Пермской власти Министерства юстиции РСФСР. Затем на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О преобразовании рабочего посёлка Чайковский Фокинского района Пермской области в город районного подчинения, перенесения районного центра и переименования Фокинского района» суд получил статус Чайковского суда, осуществляющем правосудие на территории города.

В 1962 году суд переехал из Фок в деревянный барак по улице Строительной, тогда ещё рабочего посёлка Чайковский.

В те годы штат судей составлял всего 1 единицу, и эту должность поочередно занимали Зиновия Алексеевна Ширинкина и Павел Васильевич Горбунов. Позже была введена вторая штатная единица судьи, и председателем назначена Тамара Ивановна Агафонова, а ставку народного судьи заняла Валентина Кузьминична Зеленкиных, которую сменил В.М. Филатов. Объём работы суда уже тогда был достаточно большим: в год рассматривалось более пятисот уголовных дел и административных материалов, а также около тысячи гражданских дел.

В 1970 году на смену Т.И. Агафоновой и Виталию Михайловичу Филатову председателем суда был назначен Анатолий Петрович Новиков, человек непревзойдённой чести и совести. Несмотря на строгий и даже грозный внешний вид, это был добрейшей души человек, отличающийся обострённым чувством справедливости. За тёплое отношение к людям и высочайший профессионализм нынешнее поколение сотрудников Чайковского суда называют

Анатолия Петровича легендой суда. С 1980 по 1983 год судом руководил Анатолий Петрович Мыц, а в 1987 году и на протяжении трёх последующих лет председателем Чайковского городского суда был Виктор Дмитриевич Будников.

В 1990 году председателем была назначена Валентина Полиэктовна Лифанова, которую сегодня также, без сомнения, можно считать настоящей легендой. Имея опыт работы председателем Губахинского городского суда, она выполнила огромную работу по формированию на нашей территории судейского корпуса и мировых судей судебного района, а также сотрудников аппаратов суда.

За восемнадцатилетний период руководства судом Валентина Полиэктовна добилась существенного увеличения штата судей и служащих суда.

В 1994 году Чайковский суд переехал в пятиэтажное здание бывшего горкома КПСС, расположенного в центре города. В 2003-2004 годах в здании был проведён капитальный ремонт внутренних помещений и фасада. Кроме исполнения обязанностей по отправлению правосудия, руководителем судом Валентина Лифанова выполняла большой объём общественной работы. В течение трудовой деятельности она являлась членом квалификационной коллегии судей Пермской области, членом Совета судей Пермской области, а с 2004 по 2009 годы в течение двух выборных сроков – председателем этого Совета.

За что же больше всего судили полвека назад?

Уже тогда, в начале 70-х годов у судей была очень большая нагрузка. Как оказалось, два судьи рассматривали около тысячи гражданских дел, более пятисот уголовных, а также большое количество административных материалов. В основном были кражи, мошенничества. Людей судили за мелкое хулиганство, спекуляцию, тунеядство, самогонование. А вот убийства и другие особо тяжкие преступления в те годы совершались редко, и для нашей территории это считалось настоящим ЧП.

Кстати, в 70-х годах велась усиленная борьба с лицами-бездельниками, уклоняющимися от обще-

ственно-полезного труда и ведущими антиобщественный образ жизни. Помимо этого, во времена СССР государство строго следило за тем, чтобы население употребляло только продукцию вино-водочной монополии, а в отношении самогонщиков возбуждали уголовные дела.

Помимо невероятной загруженности, на плечи судей ложилась не менее трудоёмкая общественная работа. Необходимо было читать лекции, принимать участие в различных комиссиях, работа которых была направлена на профилактику преступлений. А если говорить об условиях, в которых приходилось работать, то идеальными их назвать сложно. В суде даже не было автомобиля. Ездили на транспорте милиции и других ведомств. Нередко приходилось бывать и на выездных процессах по району, находясь с преступником в одном спецавтомобиле, что также не давало судьям стопроцентной безопасности. Под сомнением стояла и сохранность уголовных дел, – ведь суд тогда располагался в деревянном одноэтажном бараке, который, кроме уборщицы, никем не охранялся.

Работу судей, вне всякого сомнения, можно смело назвать опасной. Зачастую заседание суда превращается в столкновение интересов, и не все граждане ведут себя адекватно: плачут, ругаются, пытаются спровоцировать конфликт. Нередко летят в адрес судей угрозы и оскорбления. Так происходит и в наши дни, так было и более чем полвека назад.

Сегодня Чайковский городской суд имеет 12 судебных составов с общей штатной численностью 62 единицы, в том числе 11 помощников судей и 36 государственных гражданских служащих. В 2001 году на территории Чайковского муниципального района было образовано 5 судебных участков мировых судей, а в дальнейшем их численность доведена до шести.

Как и прежде, важнейшую роль в работе суда играют кадры. Ещё выдающийся русский философ Ильин писал: «Править демократическим государством на всех этапах должны аристократы. «Аристос» по-гречески значит «лучший». Выходит, не самый богатый, не самый родовитый, не особо привилегированный, не старший по возрасту, а именно – лучший из лучших. Поэтому в любой системе управления, в том числе и судебной деятельности, следует допускать только самых достойных: искренних патриотов, людей государственно-мыслящих, людей чести и высокой ответственности, волевых и образованных. И таких в Чайковском городском суде было и остаётся большинство – их труд по праву оценён на самых высоких уровнях.

Среди них заместитель председателя суда в отставке Любовь Петровна Плыс, отдавшая работе в суде более 27 лет. Судьи, отработавшие в этой системе более 20 лет:

Любовь Аркадьевна Устинова, Людмила Петровна Червякова, Татьяна Александровна Кириллова, находящиеся в почётной отставке. Продолжают свою трудовую деятельность судьи-стажисты: заместитель председателя суда Раушания Наильевна Гайнуллина и судья Ольга Фёдоровна Козлова, мировой судья Римма Александровна Любимова. Достойны уважения судьи – Евгений Анатольевич Мыц, Роман Александрович Казаков, а также Лилия Фаридовна Трошкова, Ольга Николаевна Клячина и мировой судья Наталья Владимировна Рязанова, вернувшиеся в родной коллектив после работы в других судах Пермского края. Все они имеют высокий профессиональный опыт работы.

Отмечают в суде и работу помощников судей – Татьяны Николаевны Сальниковой, Ирины Валерьевны Антаковой, Натальи Сергеевны Крупной, помощника председателя суда Лилии Николаевны Косоруковой и других. В коллективе государственных гражданских служащих суда также много профессионалов своего дела. Это Ирина Анатольевна Могильникова, Альбина Габдулхановна Костарева, Ольга Дмитриевна Муринова, Елена Витальевна Максимова, Татьяна Викторовна Устюжанина, Нина Борисовна Горбунова.

В текущем году штат судей пополнился тремя вновь назначенными судьями. Следует отметить, что все они ранее работали в судах города Перми. Прибывшие из краевого центра судьи предпочли Чайковский городской суд другим судам. Причина – желание работать в стабильном, профессиональном и сплочённом коллективе.

С 2008 года и по настоящий момент председателем Чайковского городского суда является Валерий Николаевич Бурнышев. Он отдал юридической сфере более 34 лет, 20 из которых проработал в должности судьи. После окончания в 1984 году Пермского государственного университета три года работал судьёй Чайковского городского суда, после чего несколько решил изменить свою деятельность. Последующие двенадцать лет Валерий Николаевич трудился в должности начальника юридического отдела предприятия «Пермтрансгаз» и Чайковского отделения «Мосбизнесбанка». Был в его трудовой биографии и адвокатский опыт. Однако, как сам признаётся, всегда мечтал вернуться в Чайковский городской суд. В 1999 году намеченный план воплотился в жизнь, и Валерий Николаевич, вновь надев мантию, служит правосудию. Спустя несколько лет, его карьера претерпевает значительный рост, – в 2008 году Указом Президента РФ он назначен председателем Чайковского городского суда Пермского края, а 2 января 2015 года его полномочия продлены на 6-летний срок, что является исключительным доверием

со стороны главы государства. За долготелый труд и значительный вклад в развитие судебной системы Валерию Николаевичу присвоено звание «Почётный работник судебной системы».

Также ведомственными медалями Верховного Суда РФ за заслуги перед судебной системой II степени были награждены Валентина Полиэктовна Лифанова и Любовь Петровна Плыс.

Постановлением Президиума Совета судей РФ награждены медалью «150 лет судебной реформы в России» судьи Кириллова Т.А., Козлова О.Ф., мировой судья Горбунова О.И., помощник судьи Антакова И.В. и старший специалист Устюжанина Т.В.

За безупречное исполнение должностных обязанностей нагрудным знаком «За усердие» II степени Судебного департамента при Верховном Суде РФ награждены государственные гражданские служащие суда – Леонид Александрович Третьяков, а также, находящиеся на пенсии, Екатерина Семёновна Лебедева и Татьяна Вавиловна Богданова.

О работе в суде снимают множество сериалов и шоу, предлагая зрителям увидеть судебные заседания, что называется «без прикрас», где кипят настоящие страсти, а ключевой фигурой неизменно остаётся судья. Мы смотрим на судебный процесс как на отстранённый, драматический, но всё же «спектакль», где жизненные перипетии, в конце концов, обязательно разрешатся, и судья разрубит-таки гордиев узел. Однако чем больше общаешься с работниками правосудия, тем глубже понимаешь, что всё не так. Не так примитивно, и при всём этом гораздо ближе к жизни. Что судьи относятся к «Делу...» не как к набору документов, а каждую новую ситуацию переживают и анализируют заново. Как в первый раз. Потому что все дела разные. Как и сами люди: с их страстями, проблемами, сложностями, надеждами и разочарованиями. Только одно объединяет – люди идут в суд за помощью. Как в последнюю инстанцию. И, несмотря на общепринятый скептицизм, очень верят, что там помогут, поймут и справедливо рассудят.

Мы от души поздравляем весь коллектив Чайковского городского суда и ветеранов, а также членов их семей с юбилейной датой!

Осуществляя свои полномочия, работники суда опираются на практический опыт и лучшие традиции своих предшественников, демонстрируют высокую компетентность и ответственный подход к делу. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, вдохновения, мужества и оптимизма. Пусть удача и профессиональные успехи будут вашими постоянными спутниками в жизни!

Наталья СТЕПАНОВА.

Искренне поздравляю работников суда и ветеранов судейского сообщества с праздником – 55-летним юбилеем Чайковского городского суда!

Суд – это неотъемлемая часть демократического строя, главная составляющая судебной ветви власти правового государства, один из фундаментов всей судебной системы Российской Федерации.

Больше полувека служители Фемиды стоят на страже прав и свобод граждан Чайковской территории. Желаю коллективу суда и впрямь реализации основной задачи – вынесения беспристрастных и объективных приговоров и решений. Пусть человеческое уважение и доверие станут достойным ориентиром в вашей ежедневной работе! Крепкого вам здоровья, семейного счастья, добра, спокойствия и процветания!

**С уважением, начальник Отдела МВД России
по Чайковскому району А.В. Агафонов.**

Уважаемые работники суда!

Искренне поздравляю вас, а также ветеранов судебной системы с праздником!

В основе Чайковского городского суда, с момента его образования, лежит честная, кропотливая и напряжённая работа всего коллектива, действующего слаженно и понимающего меру своей ответственности за принимаемые решения.

Позвольте выразить вам особую признательность и благодарность за добросовестный, напряжённый, но столь необходимый труд.

Желаю здоровья, благополучия и, конечно, профессиональных успехов в служении правосудию.

**С наилучшими пожеланиями,
Чайковский городской прокурор К.О. Курагин.**



РЕКЛАМА

ЛУННЫЙ ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ
ОГОРОДНИКА И САДОВОДА НА ФЕВРАЛЬ-МАРТ 2017 ГОДА

культура	Февраль 2017	Март 2017
Календарь для огородников на 2017 год		
Зелёный лук, петрушка, укроп, салат	23-28	
Огурцы	17	
Томаты	18, 24, 26-28	3, 4, 10, 12, 20, 25, 30, 31
Баклажаны	23, 28	3, 4, 12, 14, 16, 20, 25, 30, 31
Перец сладкий	23	3, 4, 12, 14, 20, 30, 31
Лук репчатый (севок)	—	17, 26, 31
Капуста б/к, цветная	—	20, 25, 26, 30, 31
Календарь для цветоводов на 2017 год		
Однолетние цветы	27, 28	3, 4, 10, 12, 20, 25, 30, 31
Дву- и многолетники/з семян	18, 27, 28	3, 4, 10, 17, 25, 30, 31

* В данной таблице приведены только наиболее благоприятные дни для посева и посадки. Обязательно обратите внимание на запрещенные для посадки дни в 2017 году:

«Плохие» дни	февраль	март
Запрещенные дни для посадки и пересаживания растений в 2017 году	26	12, 28

О сроках посадки остальных культур читайте в следующих номерах газеты



САДОВО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ЦЕНТР
УСАДЬБА
ТЕПЛИЦЫ
СЕМЕНА, ГРУНТЫ

АКЦИЯ
Купи теплицу = ПАРНИК В ПОДАРОК
*условия акции узнавайте у продавцов

- Автовокзал, 1 этаж, тел. 4-92-12
- ул. Декабристов, 23, тел. 4-92-91
- ул. Шлюзовая, 1а (ТЦ «Атриум»), тел. 4-55-56

«АВТОШКОЛА»
www.autochik.ru образовательное учреждение

Рассрочка платежа
8-9222-444-224
8-9223-204-980
4-74-55

- вождение на автомате
- подготовка водителей кат. А, В, С, Д, Е, М
- снегоходы, трактора

БОЛЕЕ ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В «АВТОШКОЛЕ» (ТЕРРИТОРИЯ ШК. №11, УЛ. ВОКЗАЛЬНАЯ, 51А)

ВСЕ ПО КАРМАНУ
МАГАЗИН НИЗКИХ ЦЕН

Милые Дамы, порауйте ваших мужчин своим вниманием:

- рубашки от 550 руб.
- футболки от 120 руб.
- джерсиера от 690 руб.

Очень Большой Магазин с Очень Низкими Ценами

23 февраля

- ул. Ленина, 57 тел.: 4-21-24
- АКВАРЕЛЬ торговый комплекс ул. Промышленная, 13 тел.: 9-60-50
- п.г.т. МАРКОВСКИЙ, ТЦ Марковский

МАСТЕР ОКОН
КАЧЕСТВО - РЕЗУЛЬТАТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
8-922-335-30-32

ОКНА
• БАЛКОНЫ • ЛОДЖИИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА
РОЛЬСТАВНИ
ШЛАГБАУМЫ

ТД «РАДУГА»,
Приморский б-р, 34
ТЦ «МЕГА», 1 этаж

ВИТРАЖ
www.witrazh1.ru

СТЕКЛО
ТОНИРОВКА
МОСКИТНЫЕ СЕТКИ
СТЕКЛОПАКЕТЫ
ТРИПЛЕКС
ФОТОПЕЧАТЬ
ЗЕРКАЛО
ФУРНИТУРА
БАГЕТЫ

ул. Советская, 1/13а, напротив ост. «РМЗ»
тел.: 2-19-40, 8-919-715-51-88,
8-922-313-18-76

ОТДЕЛ САДОВЫЙ

Большое поступление семян овощных и цветочных культур от известных селекционно-семеноводческих фирм «Аэлита», «Биотехника», «Семко», «СеДеК», «Сибирский Сад» и др.

Широкий ассортимент клубне-лукович различных цветочных культур и лука севка

Большой выбор специализированных почвогрунтов для рассады и комнатных цветов

ТЦ «БРАВО»
(цокольный этаж)
м-н «Заринский», ул. Речная, 1

ОКНА
БАЛКОНЫ
ЛОДЖИИ
ДВЕРИ

МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ

Мера СТРОЙ
ул. Вокзальная, 9, офис 33
Телефон бесплатной горячей линии 8 800 300 8636
www.teplowin.ru

ШКАФЫ-КУПЕ
ПРИХОЖИЕ
ГАРДЕРОБНЫЕ КУХНИ любые расцветки и размеры

рассрочка до 6 мес скидки до 10%

Окна ПВХ - тел. 8 (34241) 35-999
Балконы, лоджии - тел. 8-922-316-48-40
Корпусная мебель - тел. 8 (34241) 49-886

ПРО ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
ДЛЯ ЧАСТНЫХ ДОМОВ

ул. К. Маркса, 19
ИД «Регион», 1 этаж, тел. 3-81-91

Медицинский центр ООО «Диамед», г. Ижевск

УЗИ

ДУПЛЕКСНОЕ СКАНИРОВАНИЕ, МАССАЖ, КОНСУЛЬТАЦИИ КАРДИОЛОГА И НЕВРОЛОГА. ВОЗМОЖЕН ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТОВ И УЗИ-ДИАГНОСТИКА НА ДОМУ.

Предварительная запись по телефонам:
8-922-513-70-77, 8-922-301-50-55 с 10.00 час.

г. Чайковский, Приморский б-р, 26, (гост. «Волна»), 2 этаж, офис 228
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «ОГНИ КАМЫ» ВЫЙДЕТ 22 ФЕВРАЛЯ 2017 Г.

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: Александр Васильевич Бессмертных. Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358; пятничной выпуск – 53358С.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.
САЙТ: http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaktsiya-gazety-ogni-kamy/
ТЕЛЕФОНЫ:
– главный редактор 4-53-75
– бухгалтерия 4-53-74
– зам. главного редактора, отдел политики 4-53-70
– криминальный отдел, отдел репортеров 4-28-31
– отдел рекламы и объявлений 4-53-60
– корректор 4-28-21
– компьютерный центр 4-53-38

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику: 13.30 час. Подписано в печать в 13.30 час. 16.02.2017 г. Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы». Печать: МУП г. Сарапула «Сарапульская типография» АДРЕС типографии: 427960, Республика Удмуртия, г. Сарапул, ул. Раскольникова, 152. Телефон: (34147) 4-12-83. Заказ Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.